
27/08/2025

Ιεροσόλυμα: Συνάντηση Προκαθημένων των 
Εκκλησιών με Αμερικανούς γερουσιαστές
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος Γ’, 
μαζί με τους επικεφαλής των άλλων Χριστιανικών Εκκλησιών 
των Ιεροσολύμων —του Πατριαρχείου των Αρμενίων, της 
Κουστωδίας των Φραγκισκανών, του Λατινικού Πατριαρχείου 
και της Εκκλησίας των Αγγλικανών— υποδέχτηκαν στο 
Πατριαρχείο τους Αμερικανούς γερουσιαστές κ. Chris Van 
Hollen και κ. Jeff Merkley.

Στο επίκεντρο της συνάντησης βρέθηκαν οι σοβαρές δοκιμασίες που 
αντιμετωπίζουν οι Χριστιανοί στους Αγίους Τόπους.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος Γ’ εξέφρασε στους Αμερικανούς γερουσιαστές την 
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ειλικρινή ευγνωμοσύνη του για τη δέσμευσή τους να προστατεύσουν την 
ελευθερία της λατρείας στα Ιεροσόλυμα, σε ολόκληρη την Αγία Γη και πέρα από 
αυτή.

Τόνισε δε ότι κάθε προσπάθεια υπεράσπισης της ιερότητας της λατρείας ενισχύει 
τη ζωντανή μαρτυρία του Ευαγγελίου στην πόλη όπου ξεκίνησε το κήρυγμα του 
Λόγου του Θεού και από την οποία διαδόθηκε σε όλα τα έθνη.

Οι Αρχηγοί των Εκκλησιών ενημέρωσαν τους Αμερικανούς γερουσιαστές για τις 
επαναλαμβανόμενες επιθέσεις στους Ιερούς Ναούς στη Γάζα και στο Αραβικό 
Νοσοκομείο Άχλι, τον σοβαρό κίνδυνο για την αρχαία κληρονομιά των Εκκλησιών 
εξαιτίας του ισραηλινού φόρου «Άρνονα», καθώς και για τις αυξανόμενες απειλές 
που αντιμετωπίζουν οι Χριστιανικές οικογένειες στο Τάιμπε και στη Δυτική Όχθη. 
Ωστόσο όπως υπογράμμισαν, η μεγαλύτερη ανησυχία προκαλεί η κατάσταση στη 
Γάζα, όπου τα παιδιά πεθαίνουν από την πείνα, οι αθώοι πολίτες υποφέρουν 
συνεχώς και η απειλή μαζικών εκτοπισμών βαραίνει ήδη οικογένειες που 
βρίσκονται στα όρια της απελπισίας.

«Μακάριοι οἱ εἰρηνοποιοί, ὅτι αὐτοὶ υἱοὶ Θεοῦ κληθήσονται». (Ματθ. 5,9)», ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος Γ’ και πρόσθεσε ότι η Εκκλησία 
απευθύνει αυτή την έκκληση για να συμβάλει στη διαφύλαξη της ζωής και της 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Από την πλευρά τους, οι γερουσιαστές δεσμεύτηκαν να μεταφέρουν αυτές τις 
επείγουσες ανησυχίες στο Υπουργείο Εξωτερικών των Η.Π.Α. και στην πρεσβεία 
τους.


